

国家奖助学金涨了！覆盖面更广！

新学期开始了，国家奖助学金政策迎来新变化。按照去年下半年发布的《关于调整高等教育阶段和高中阶段国家奖助学金政策的通知》，从今年春季学期起，将提高高中阶段国家奖助学金资助标准，扩大中等职业学校国家助学金覆盖面。

根据最新的国家奖助学金政策，从今年春季学期起——

普通高中国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元，具体标准由各地结合实际在1200—3500元范围内确定，可以分为2—3档。

中等职业学校（含技工院校）国家助学金除了和普通高中一样平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元之外，还扩大了覆盖面，在原先全日制学历教育正式学籍一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生的基础上，

将三年级纳入资助范围。

同时，六盘山区等11个原连片特困地区和西藏、四川、云南、甘肃和青海四省区涉藏州县、新疆南疆四地州中等职业学校三年级农村学生（不含县城）全部纳入国家助学金资助范围。

另外，提高本专科生国家奖学金奖励名额、奖励标准，提高本专科生国家励志奖学金奖励标准以及提高本专科生国家助学金资助标准等政策已在2024年秋季学期落实。

从2025年起，我国还将提高中央高校研究生学业奖学金中央财政支持标准，其中——

硕士生由每生每年8000元提高到10000元；

博士生由每生每年10000元提高到12000元。

来源：新华网

接诉即办纪录电影《您的声音》公映

接诉即办主题纪录电影《您的声音》2月18日全国公映。电影以接诉即办改革的创新实践为主体内容，从世界超大城市治理共性问题入手，通过纪实拍摄手法，以真实影像、真实人物、真实经历，讲述贴近百姓生活的鲜活故事，描绘了“一条热线”撬动超大城市治理改革的生动画卷。

影片选取了胡同停车治理、老楼加装电梯、话务员成长、街道书记工作、接诉即办立法、外国记者调研、应急抢险7个主要故事，向世界讲述“中国之治”的北京故事。随着大银幕亮起，12345市民服务热线此起彼伏的电话铃声将观众带入城市治理的微观现场。影片通过走访40余个相关单位，真实记录基层话务员、社区工作者与政府职能部门在解决市民诉求过程中的有关故事。

作为聚焦政务服务改革的纪实电影，《您的声音》创新采用“浸入式”拍摄手法，通过热线工单的流转轨迹，串联起12345话务大厅、街道网格中心、老旧小区改造现场等多个民生场景。在基层工作人员的讲述中，为民服务的机制不断与时俱进、自我革新，一幅未来接诉即办工作的蓝图逐渐浮现。

影片总导演徐浩勤表示：“我们调研、拍摄的过程也是逐步对城市治理建立认知的过程。无论是话务员、街道、社区工作者，还是政府各相关职能部门工作人员，他们面对城市发展中不可避免的各种复杂问题，始终兢兢业业、全情投入。这些基层一线工作者的故事，深深感动了主创团队。”

《当代电影》杂志社社长、主编皇甫宜川表示：“这是一部有故事、有人物、有情感，而且具有国际视野的纪录电影。一个城市的治理不仅仅依靠政府，它需要民众和政府一起，共同为城市发展作出努力。”来源：光明日报

红星幼儿园—— 举行春季消防演练 开启安全新学期



消防安全是幼儿园安全工作的重中之重。为切实强化幼儿园安全管理，提升校园内教师的消防安全意识，秉持“安全第一，预防为主”的理念，增强教职工防火、减灾能力，全力保障师幼的生命安全，2月17日上午，红星幼儿园成功举办了以“消防筑童心，携手伴童行”为主题的消防演练活动。

演练前，各班级老师依据幼儿的年龄特征，精心组织消防知识宣教活动。通过播放生动形象的视频，深入浅出地向孩子们讲解消防知识，引导幼儿深刻认识火灾的严重危害。

随后，逃生演练正式拉开帷幕。各班学生在老师的有序组织下，用湿毛巾捂住口鼻，弯腰低姿，迅速而有序地按照预定的逃生路线撤离到安全区域。整个演练过程紧张有序，孩子们在实践中切实掌握了火场逃生技能。

此次消防演练活动的顺利开展，不仅增强了师幼的消防安全意识，也为幼儿园的安全管理工作打下了坚实基础。今后，红星幼儿园将继续把安全工作放在首位，持续开展各类安全教育活动，为孩子们创造一个安全、健康的成长环境。

（许豪辉 图/文）

乒乓球亚洲杯：孙颖莎首秀速胜 王楚钦绝地求生

第34届国际乒联-亚洲杯2月19日在深圳大运中心体育馆开赛，中国队孙颖莎在首秀中以3:0击败中国台北队选手简彤娟，王楚钦则在大比分1:2落后的情况下逆转战胜伊朗选手阿拉米扬。

本届亚洲杯共有32名男子选手与32名女子选手参赛，各分为8个小组，各组前两名晋级淘汰赛。19日至21日进行小组循环赛，22日至23日为淘汰赛阶段。

当天上午的赛事开幕式过后，女单排名世界第一的孙颖莎率先登场，这是她首次在亚洲杯亮相，最终以11:2、11:8、11:6获胜，取得“开门红”。

“我在深圳打过许多年的乒超联赛，所以每次来到深圳还是非常亲切、非常熟悉。”孙颖莎说，“很多球迷这次来到深圳观看亚洲杯的比赛，让运动员在赛场上更专注，也更兴奋，希望后面的比赛自己能够再接再厉。”

男单排名世界第二的王楚钦在晚场比赛对阵世界排名第53位的伊朗选手阿拉米扬。首局王楚钦14:12拿下，随后阿拉米扬11:9、11:6连胜两局，王楚钦在第四局以12:10险胜扳平大比分。在全场助威声中，他在决胜局以11:7胜出。

“其实很多时候都是自己的不坚决、保守，让自己背上了无形的包袱，没有打出自己的风格。第一场的话也正常，后面还是要注意。”王楚钦说。

上届亚洲杯于2022年在曼谷举行，女单、男单冠军分别是中国队的王艺迪和日本选手张本智和。当日比赛中，王艺迪虽然遭到韩国名将金娜英的顽强阻击，依然以3:1取得胜利。张本智和则在与中国队小将黄友政的交手中1:3告负。

其他中国队选手中，男单世界第一林诗栋、王曼昱、林高远、梁靖崑、蒯曼等人均战胜各自对手，陈垣宇以1:3不敌新加坡选手郭勇。来源：新华网

宝丰县第十六届人民代表大会第五次会议 筹备组关于向社会各界征集建议、批评和意见的公告

宝丰县第十六届人民代表大会第五次会议拟定于近期召开。为真正体现和保障人民当家作主的权利，了解民情、反映民意、集中民智，共同开好县十六届人大五次会议，进一步促进人大常委会和“一府两院”认真履行职责，提高工作效率，努力解决好人民群众关心的热点、难点问题，促进全县政治经济和社会各项事业的高质量发展，加快建设“四强县”、迈入全国“百强”步伐，经研究决定，会前公开向社会各界征集建议、批评和意见。

一、征集方式

全县各界人士均可通过召开座谈会、调研等形式，掌握人民群众普遍关心、关注的涉及全县政治、经济、科技、教育、文化、卫生健康、生态环境、司法、民政、民族等方面的问题，并把相关的意见和建议反映给本辖区的县人大代表，通过县人大代表对本届人大常委会和“一府两院”的工作提出建议、批评和意见。

二、办理办法

县人大代表提出的建议、批评和意见，由大会议案审查委员会审查通过后，一并转交“一府两院”及有关部门认真办理。人大常委会相关工作委员会将对建议、批评和意见办理情况进行跟踪检查、督促和落实。

联系电话：6512635

邮箱：bfdngw@163.com

宝丰县第十六届人民代表大会第五次会议筹备组

2025年2月10日